GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	AHLAK VE YURTTAŞLIK EĞİTİMİ

	SINIF
	[bookmark: _GoBack]5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	TOPLUM VE AHLAK

	KONU
	KÜLTÜREL FARKLILIKLARA SAYGI DUYMALIYIZ

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	9-13 Aralık 2024


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	AYE.2.2.5. Farklı toplumlardaki insan davranışlarının ahlaki boyutlarını karşılaştırır.

	Değerler ve beceriler
	Eleştirel düşünme, Empati, Kalıp yargı ve ön yargıyı fark etme
Temel düşünme becerileri (inceleme, bilgileri birleştirme, karşılaştırma, sınıflama, sentez yapma, değerlendirme, çıkarım yapma)

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
Sosyalciniz.net
	Hızla gelişen ve değişen dünyada evrensel ahlaki kurallar vardır.
Bu kurallar, toplumdan topluma değişmeyen ortak kurallardır. Adaletli davranmak, kendinden büyüklere saygılı olmak, aile bireylerini korumak ve onlara yardımcı olmak, iyilik yapmak, iş ahlakına sahip olmak bunlardan bazılarıdır. Öte yandan dünya üzerinde çok sayıda
din ve inanç vardır. Ahlaki kurallar, kültür ve inanışlardan etkilendiği
için bazı değerler toplumdan topluma farklılık gösterir. Bu farklılıkta çevrenin, gelenek ve göreneklerinin etkisi vardır. Bir ülkeye göre olumsuzluk içeren eylem ve söylemler başka bir ülke veya toplumda normal karşılanabilir.
İnsanların giyim tarzları genellikle ait oldukları sosyal çevreyi yansıtır. Her milletin kendi geleneksel kıyafetleri vardır.

Örneğin Hindistan’da yaşayan bazı kadın ve erkekler yerel kıyafetlerle dolaşırlar. Erkekler hem inanışları hem de ahlaki kuralları gereği
saçlarını kesmezler. Uzun olan saçlarını toplayarak sarıkla saklarlar.
Bazı davranışlar veya nesneler farklı kültürlerde farklı anlamlar taşır. Çin’de birine hediye alırken dikkatli olmak gerekir çünkü saat ve şemsiye almak ayıp sayılır. Fransa’da zambak çiçeği hüzün anlamı taşır. Bu yüzden kimseye bu çiçek verilmez. Birine zambak vermek ayıp ve hakaret olarak değerlendirilir. İnsanların yaşam şekilleri, kültür ve inanışlarına saygı duymak onları farklılıklarıyla kabul etmek gerekir.


	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1- Kültürel farklılık ne demektir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	



Zeki DOĞAN 		Uygundur
Ders Öğretmeni                   						Gürsel AKPOLAT      
									Okul Müdürü
